

## "Ангарскцемент" ждет самозахват?

Представители "Сибирского цемента", потеряв де-юре контроль над заводом, судя по всему, ударились в панику и решили использовать последний шанс.

На днях на сайте Rb.ru появилась занятная статья. Озаглавлена она так: "Попытка силового захвата может вызвать остановку "Ангарскцемента". И речь в ней шла, естественно, о том, что кто-то опять сует палки в колеса славного предприятия. И даже не кто-то, а кое-кто... Ужас кто! По версии руководителя пресс-службы "Сибирского цемента", 7 августа на "Ангарскцемент" прибыли представители ГУВД Иркутской области.

Под предлогом проверки финансовой отчетности предприятия они будто бы зашли на его территорию. А вслед за ними к воротам якобы подъехали несколько автобусов с 30-40 сотрудниками неизвестного частного охранного предприятия. Ну чем вроде бы не попытка захватить? И попытка особенно гнусная потому, что повторяется со зловещим постоянством и является частью зловещего же заговора. Суть заговора в том, чтобы, как говорится в заявлении ХК "Сибирский цемент", остановить предприятие в разгар строительного сезона. Что в свою очередь, понятно, негативно отразится на темпах строительства в Иркутской и близлежащих областях. А это уже вопрос политический – в канун-то выборов депутатов Государственной Думы и самого Президента страны! Словом, Джордж Оруэлл с его изощренной фантазией отдыхает...

Правда, насчет постоянства представители завода не врут. Пусть и только насчет постоянства. Например, в ночь с 26 на 27 июня в дежурную часть городского УВД тоже поступил сигнал о том, что на территорию ОАО "Ангарскцемент" пытается проникнуть какая-то подозрительная группа. И на предприятие по тревоге даже выехали бойцы ОМОНа. Но что же они увидели? Бойню с участием банды отмороженных молодчиков? Нет! Просто рукоприкладство и топтание заводских стягов? Опять мимо! Осквернение забора малолетними хулиганами или хотя бы надувание щек пьяным бродягой? Да о чем вы говорите?! Омоновцам, прибывшим на место предполагаемой бойни, не оставалось ничего другого как лицезреть безмятежную картину мирно спящих сторожей. Которые к тому же были сильно удивлены как фактом собственно ночного визита милиционеров, так и их сообщением о том, что на завод кто-то вообще ломился. То есть ночной звонок в милицию оказался ничем иным как провокацией. Чистой воды провокацией – похожей на ту, которую иногда устраивают своим расшалившимся перед сном детям родители. И грозят: "Вот придет дядя-милиционер и заберет!" И даже выходят в прихожую и стучат в дверь. И топают ногами – дескать, уже идет...

Иной коленкор – как долго верят дети таким "пугалкам". И как долго власти Приангарья будут верить "пугалкам" "Ангарскцемента", придуманным исключительно для губернатора области и начальника областного УВД. Псевдозахваты, силовые вторжения и зловещие заговоры с политическим оттенком – это все, безусловно, придумки, не имеющие никакого отношения к реальной проблеме завода. И проблеме, которую создало руководство ХК "Сибирский цемент". Заключается она в том, что предприятие действительно может быть остановлено, но по совершенно законным причинам.

Дело в том, что "в разгар строительного сезона" с апреля по август ОАО "Ангарскцемент" не платит за потребленные энергоресурсы всем тем, с кем работает. Не платит ОАО "Иркутскэнерго", не платит Ангарскому отделению фирмы "Энергосбыт", и долг этот составляет порядка 5 млн. руб. Не выплачены значительные суммы в виде налогов в бюджеты всех уровней. Инспекция ФНС России по г.Ангарску на основании Решения №11-33-60 о привлечении к ответственности за совершение налогового правонарушения выставила требование предприятию-должнику об уплате налога, сбора, пени, штрафов на сумму 21 307 477,81 руб. (по состоянию на 18 июня 2007 г.) и заблокировала все счета предприятия в банках. И это очень серьезно!

В этих условиях чьи-нибудь заговоры против "Ангарскцемента" и его нынешнего руководства – самое то, что надо, идеальное объяснение проблемы, а ночные звонки в милицию о силовых захватах – даже ее решение. В том смысле, что власти, увлекшись обеспечением порядка, так сказать, уличного (да элементарно подстраховываясь!), отложат в сторону обеспечение порядка финансового, налогового. Тем более, что обеспечение порядка в этой сфере потребует своеобразного "разбора завалов" – завалов судебных решений не в пользу нынешнего руководства завода. Завалов, разобрав которые губернатор и депутаты

законодательного собрания области, а также руководители налоговой службы региона и правоохранительных органов, обязательно придут к выводу, что на "Ангарскцементе" сейчас творится нечто странное. Точнее, противозаконное.

Сейчас бывшие директора А.Пушили и С.Соколов скрываются от следствия за рубежом, нарушив обязательства по подписке о невыезде. Сейчас с предприятия ОАО "Ангарсцемент" по схемам, которые специалисты называют не иначе как криминальными, выведены основные средства на сумму 135 млн.руб. Это из 136 млн. руб., числящихся на балансе предприятия на начало 2005 года! Сейчас же дочерние предприятия, на которые эти основные средства выводились: ООО НПО "Ангарский цемент", ООО "Торговый дом "Цемент", ООО "Ангарский цемент", – перешли в собственность физических лиц и дружно подали заявления в налоговые инстанции на снятие с налогового учета в Иркутской области, дабы не рассчитываться с бюджетом по налогам и сборам. Причем ООО НПО "Ангарский цемент" и ООО "Торговый дом Цемент" поменяли собственника и юридический адрес. Теперь их адрес, судя по документам: Чеченская Республика, Курчалоевский район, село Цоци-Юрт. По такому адресу, если кто-то из кредиторов пожелает получить долги, можно получать весьма долго и можно не получить вовсе, согласитесь?!

Трудно будет получить налоговые и иные задолженности и с ООО "Ангарский цемент". Это предприятие, став однажды держателем всех активов цементного завода, так же однажды вдруг перешло в полную собственность компании ДЕЛЬКАРТ КОРПОРЕЙШЕН, зарегистрированной 15.05.2007 г. на Британских Виргинских островах, регистрационный № 1404661. При этом основная трудность для налоговиков будет состоять, конечно, не в том, что к компании имеет непосредственное отношение небезызвестный Борис Абрамович Березовский, а в том, что Британские Виргинские острова – это оффшор. Фирмы, зарегистрированные там, здесь не платят. Понятно, что, пока власти региона не спохватились, организаторам всего этого увлекательного действия нужны отвлекающие маневры. И маневры подобного рода исправно являются миру: то заказная статейка в приличной газете о неких социальных мероприятиях на заводе, то наоборот судебный иск к газете, осмелившейся написать правду, то заявление о планах сотрудничества с областной администрацией, то пресс-конференция об очередном лже-захвате, то еще что-нибудь. Представляете, какая у них прибыль будет, если все получится, если все "срастется"?!

Говорят, в России скандал вокруг "Ангарскцемента" сегодня – крупнейший для хозяйствующих субъектов. Как бы то ни было, бесспорно то, что конфликт между группой компаний "РАТМ" и холдингом "Сибирский цемент" вступил в кульминационную стадию. Судебные заседания окончательно доказали, что "РАТМ" владеет контрольным пакетом акций. Последний апелляционный суд в Москве состоялся еще 30 мая и поставил, как считается юридически, точку в конфликте. Исключительное право управлять предприятием законно избранного на Совете директоров генерального директора Н.Фоменко также доказана в суде и обжалованию не подлежит. Соответственно доказана нелегитимность бывшего руководства, поставленного "Сибирским цементом". В отношении удерживавших в разное время управление предприятием гендиректоров А.Пушили и С.Соколова возбуждено два уголовных дела – по факту использования подложных документов и злоупотребления полномочиями при распоряжении имуществом цементного завода, в ущерб предприятию. Однако деньги, как утверждает народная мудрость, "застят глаза", и та прибыль, которую приносил и приносит цементный бизнес, не дает руководству "Сибцема" признать верховенство закона. Прибыль, конечно, неофициальная – официально-то "Ангарскцемент" чуть ли не в убыток работает. Но не тот ли это случай, который описывает другое меткое замечание: "жадность фраера губит"?

Правда, деньги это, скорее всего, немалые. Чтобы понять, какие, достаточно взглянуть на "Искитимцемент" – похожее по технологии производства на "Ангарскцемент" предприятие. Да, "Искитимцемент" несколько крупнее ангарского сородича и находится под контролем "РАТМа", однако показатели его деятельности все равно поражают. Лишь в качестве налога на прибыль искимитцы в прошлом году заплатили 302 млн.руб.! Если учесть, что налог составляет где-то около четверти прибыли, то считайте сами, какие реальные прибыли и у "Ангарскцемента". При том вдобавок, что "Искитимцемент" в своем регионе – Новосибирской области – платит, а "Ангарскцемент" в Иркутской области практически нет!

Между тем президент группы компаний "РАТМ" Эдуард Таран заявил, что будет действовать исключительно в правовом поле, вступая в управление предприятием. Попросту говоря, в нынешней ситуации никакого захвата завода быть не может в принципе: он просто не имеет смысла, так как закон на стороне "РАТМа" и устраивать несанкционированные проникновения на объект глупо – в стилистике и логике оппонентов. Когда-нибудь это предприятие все равно перейдет под контроль настоящих владельцев, по праву перейдет.

Вот только что останется на балансе предприятия к тому времени и как много возможностей будет у "РАТМа" наладить производство цемента? Причем наладить на таком же высоком уровне, как на "Искитимцементе" – на уровне, который бы позволил серьезно увеличить объемы производства? И как скоро тогда город Ангарск и

областной бюджет ощутят отдачу от предприятия? И сколько еще провокаций всем нам предстоит пережить, пока завод будет переходить в распоряжение настоящих владельцев? Не исключено ведь, что деятельность "Сибирского цемента" была напрямую связана с подкупом должностных лиц, сидящих в административных, фискальных и правоохранительных органах? Иначе кто отправлял бойцов ангарского ОМОНа на незапланированную ночную экскурсию? Кто упорно не замечал, что прибыльное во всем мире цементное производство в Ангарске, как ни странно, прибыли не приносит? Кто не обеспечивал решения судов и не давал возможности настоящему руководству завода приступить к исполнению своих обязанностей? Кто-то же и почему-то же это делал? А раз так, то велик и риск, что провокации вокруг "Ангарскцемента" продолжатся. Можно считать, что тут "Сибирскому цементу" или нечего, как говорится, терять, или слишком много потерять предстоит. А вам, уважаемый читатель, как кажется?

Автор: Сергей Феленко    © Борьба за Ангарскцемент    РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК    👁 5785    25.08.2007, 13:43  
👍 170

URL: <https://babr24.com/?ADE=39301>    Bytes: 10629 / 10629    Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Сергей Феленко.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)